



## 合肥蜀山区四件科创实践作品入围省赛资格



近日,合肥市2022年学生信息素养提升实践活动落下帷幕。在17个人入围省赛资格的名单当中,合肥蜀山区有4件科创实践作品榜上有名,接下来他们将参加安徽省的选拔赛。这4件入围省赛的作品分别是:合肥

市金湖中学的创意智造、合肥市奥体小学的智能机器人A类、合肥市第五十中学东校西园校区的智能机器人B类以及该校的乐高活动青少年挑战组。

据了解,本次活动的参赛内容分为数字创作、计算思维、科创实践三大类,其中科创实践作品评比为比赛的“重头戏”。

此外,在数字创作、计算思维项目上,蜀山区的合肥市西园新村小学、合肥市西园新村小学南校嘉和苑校区、合肥市琥珀小学、合肥市黄山路小学、合肥市第五十中学新校(天鹅湖校区)、合肥市第五十中学东校望江路校区报送的电脑绘画、微视频、创意编程等作品,也获得了参加省赛评审资格。 ■ 记者 谢静

## 合肥市和平小学东校开展四季十节摄影节



春天是花的世界,是美的融合。合肥市和平小学东校于2022年3月启动“陌上花正开 携手踏春来”主题摄影节活动,历时一个月。

同学们走向户外,感受春天的美好,拍摄了一幅幅照片。最后,评比出“摄影小明星”并为获奖的同学颁发证书。通过本次摄影活动,不仅让孩子们亲近了自然,放松了精神、感受了生活,也极大地提高了实践能力,丰富了课余生活,让学生们在这个春天里留下难忘的记忆。 ■ 李晓燕

## 合肥市和平小学开展国家安全教育日主题活动



4月13日,在合肥市和平小学,同学们通过知识讲解、小组交流、知识问答、制作主题卡片等多种形式学习国家安全知识。在第七个“全民国家安全教育日”来临之际,瑶海区各中小学利用思政课、班队会,普遍开展国家安全教育日主题活动,增强学生们的国家安全意识。 ■ 蒋娟娟/摄

## 合肥长江东大街幼儿园阳光体育 运动快乐



4月11日,合肥长江东大街幼儿园的小朋友正在进行每日“户外体能大循环”运动,孩子们通过跳跃、攀爬、平衡、骑行等多种运动方式强身健体、磨炼意志。自“双减”政策落地以来,合肥市瑶海区中小学、幼儿园进一步丰富户外阳光体育课程设置,激发学生参与体育运动的兴趣,促进学生全面发展和健康成长。 ■ 蒋娟娟/摄

## 合肥六中瑶海分校教师获省优质课比赛一等奖

日前,安徽省教育厅公示了2021年普通高中学新课程新教材优质课评选暨优秀课例汇集活动获奖名单,合肥六中瑶海分校黄莹老师和她的团队获得了安徽省团体赛一等奖。

2021年普通高中学新课程新教材优质课评选暨优秀课例汇集活动于当年7月开始进行选拔。合肥六中瑶海分校地理组接到通知后迅速成立团队,利用线上和线下进行集体备课,经过反复的论证和打磨,黄莹老师以一节高质量的现场公开课《地理信息技术在防灾减灾中的应用》获得合肥市优质课一等奖,并被推选成为合肥市代表队一员参加安徽省比赛。

参加省赛团队,需要重新打破原有课程进行整合,时间紧任务重,这需要选手付出更多的体力、智力,也考验着每一名选手背后的团队力量。在市教研员倪主任的指点下,在同组老师的帮助下,黄莹老师和七中、八中、一六八中学、二十八中五位地理老师再一次对新课程进行解构和单元重构,出色地完成了五节比赛课。此次大赛获奖,既是黄莹老师综合实力的体现,也是合肥六中瑶海分校全体地理人精诚团结、奋发进取的汗水结晶。相信未来的六中瑶海分校必将涌现出更多闪光的教坛之星。 ■ 李华军

## 合肥市庐阳实验小学开展“智慧云课堂”专题培训

为方便各科教师更好地利用现代化的信息技术手段组织教学工作,进一步推进信息技术与教育教学深度融合,4月13日,合肥市庐阳实验小学全体教师进行“智慧云课堂”教学软件使用专题培训。

培训内容分为三个模块:QQ群课程的介绍使用、QQ群老师助手介绍、腾讯会议使用介绍。老师们认真听讲并进行实际操作学习,体验了QQ群课堂、老师助手及腾讯会议

软件强大的家校互通功能,对软件中各个模块的具体操作流程都有了较为全面的了解。会后,老师们还根据培训内容具体实践操作,进一步熟悉软件的各项功能,运用到自己的教育教学工作中。

本次培训使老师们对利用“云”端进行线上线下混合式教学及在线课堂有了更深入的学习和了解。庐阳实验小学将继续切实提高教师信息技术应用水平,努力打造智慧化校园。 ■ 徐娟

## 合肥市六安路小学荣城花园分校 汉字真有趣 字谜我在行

为挖掘同学们的潜能,帮助学生了解汉字的构造,体会汉字的精妙,合肥市六安路小学荣城花园分校五年级于近日举办了以“汉字真有趣 字谜我在行”为主题的语文学科节活动。

此次学科节结合五年级语文第三单元的“综合性学习遨游汉字王国”开展。同学们发挥才智,自编自创了一则则有趣的字谜:文字谜读起来朗朗上口,图画谜以图画的形式展示某一汉字的特点,故事谜不仅内容有趣,更体现了字形、字义的特点。各班学生积极参与,现场气氛温馨又和谐。每班选出十则最佳字谜,并颁发“荣城市”和奖品。本次活动不仅加深了学生对传统文化的热爱,也为学生搭建了展示才能的舞台,既锻炼了能力,又增长了知识、开阔了眼界。 ■ 宋慧琪 郑婷婷

## 合肥三十八中开展国家安全教育日知识竞赛

4月14日,合肥市第三十八中学举行“4·15”全民国家安全教育日知识竞赛,校团委书记带领学生从节日起源、各类国家安全法律和国家安全体系下的14种安全入手,指导学习各类国家安全小常识。学校通过知识竞赛的形式,普及《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》等法律法规,营造良好的学习宣传氛围,切实提高学生国家安全意识,增强学生国家安全责任,形成维护国家安全的共识。 ■ 吴海波



## 合肥市兴华苑小学 绘画展“心”颜

4月12日下午,合肥市兴华苑小学心理老师吕丹丹带领一年级的小朋友进行心理绘画。在吕老师的引导下,小朋友们一边回忆着生活场景,一边倾吐着自己的情感世界。吕老师耐心引导孩子们用画笔把自己开心或难过的画面画下来。孩子们有的画出心中的快乐,幸福的点滴成为强大自己的基石;有的将烦恼诉诸笔端,画出心头的不快随风散去……小朋友们用合理的方式为自己心中的不良情绪寻找出口,调适心情稳定情绪,自我疏导自我赋能,保持积极良好的心态。

合肥市兴华苑小学以形式多样的心理活动,增进师生情感交流,帮助学生合理调试情绪,给予家长家庭关爱指导,家校合作,共同助力学生心理平稳度过疫情。 ■ 陈叶 吕丹丹